

dos grandes figuras del siglo XIX. Aquel lo inauguró con gritos de universal combate y éste lo ha cerrado con una bendición universal y después solo ha vivido el tiempo indispensable para trazar a los nuevos timoneros de la nave mística de la iglesia la orientación que deben seguir en el ancho océano de las nuevas edades.

Examinó el padre Calpena la obra de paz de León XIII en Inglaterra y Alemania, extendiendo el reinado de Cristo, haciendo de la humanidad una sola familia, y sintetizó todas las Encíclicas del gran Pontífice.

El orador sagrado terminó de este modo: «Señor: estoy tan íntimamente seguro de que el alma de León XIII brilla ya esplendorosa como *Sumen in celo*, que solo el respeto de la liturgia sagrada pone en mis labios para terminar estas plegarias de la Iglesia *Requiem aeternam dona eis domine; Requiescat in pace*. Amén».

En presencia del Rey y del cuerpo diplomático, era indispensable el talento del Padre Calpena para prescindir de la Historia recordando hechos que pudieran molestar a una nación amiga de España, como Italia.

En la capilla tomaron parte cien personas, entre voces e instrumentos y 40 niños, bajo la batuta del maestro Mateos. A la una menos cuarto terminaba el acto, y a la una y media todavía no estaba el templo libre de invitados.

El viaje de la Corte.

A las siete y media de la tarde todas las clases de etiqueta concurren a Palacio para despedir a la familia real. A las ocho menos cuarto S. S. M. M. y Altezas reales salieron de Palacio por la puerta del Príncipe en dirección a la estación del ferrocarril del Norte, en donde el público era bastante numeroso.

En los andenes se veía concurrencia distinguida.

La familia real llegó diez minutos antes de la partida del tren.

Allí se encontraba el Gobierno, los altos funcionarios de los ministerios, generales, magistrados y todo el elemento oficial.

Los alabarderos formaron en dos filas desde la puerta de la estación hasta el coche real.

El rey vestía uniforme de capitán general.

A la hora de partir el tren se oyeron repetidas y entusiastas aclamaciones.

Esta mañana a las diez y cuarto llegaron a San Sebastián los Reyes, los Príncipes y la Infanta María Teresa.

La Infanta D.^a Isabel se despidió en

Villalva, y llegó anoche a las once a la Granja, en donde, como de costumbre, pasará la temporada de verano.

Noticias.

En breve saldrá para los pueblos de Yelo, Miño, Medina y Blocona, de esa provincia de Soria, el director de administración local y beneficencia, D. Lamberto Martínez Asenjo.

Los señores ministros de Marina y Hacienda han llegado a un acuerdo en lo referente a la concesión de créditos en beneficio de la Marina.

El Sr. García Alix ha dirigido una circular a los Gobernadores encareciéndoles la revisión de los expedientes de los subdelegados de medicina, farmacia y veterinaria de que habla el art. 16 de la Instrucción general de sanidad pública.

Dicen de San Sebastián que han llegado a aquella capital dos frailes de la Orden de la Merced para encargarse del servicio religioso en Miramar, durante la estancia de los Reyes.

Ha tomado posesión del Gobierno civil de esta provincia el Sr. Lacierva, (D. Juan).

El día bochornoso.

ÚLTIMA HORA

Hoy han desfilado ante el cadáver de León XIII más de 70.000 almas.

El entierro del Pontífice se verificará mañana sábado, según un despacho telegráfico que acaba de recibirse.

Hoy habrá salido de Barcelona por la vía de París, en dirección a Roma, el cardenal Sancha, detenido en la ciudad condal a consecuencia de haber llegado de Toledo indispuerto.

El Sr. Sánchez Toca, exministro de Marina, se propone publicar en breve el presupuesto y plan de creación de la escuadra.

Los albañiles de Madrid, preveyendo la crisis en las construcciones, se proponen ir a la presidencia del Consejo de ministros para saber si el Ayuntamiento será subvencionado por el Estado para acudir a las obras de saneamiento y ensanche de la capital de España.

La política encalmada en todas partes.

Por la estación del Norte salen miles de viajeros en busca de oxígeno, que falta aquí.

No ocurre otra cosa. Suyo afectísimo,

EL CORRESPONSAL.

A León XIII

«Bonum certamen certavi... cursum consummavi, fidem servavi: in reliquo reposita est mihi corona justitia».
«He sostenido una buena batalla... he llegado al término... he conservado íntegro el depósito de la fe, y ahora me está reservada la corona de justicia».—San Pablo.

La muerte, ese espectro espantoso de la vida que el desesperado busca como un remedio y el justo como un tránsito, ha cubierto de luto y llanto el orbe católico, vertiendo el dolor y la pena en todos los corazones creyentes.

La triste y dolorosa muerte de León XIII, nuestro capitán, nuestro jefe y nuestro padre, ha sido para toda la Cristiandad uno de esos acontecimientos que llenan de duelo a las naciones y una prueba más para la Iglesia Católica que sufre en medio de tantas y tantas amarguras ocasionadas por ese crecido número de perseguidores que la abaten continuamente, es la hora propicia; hoy más que nunca debemos derramar lágrimas y elevar fervientes oraciones al Todopoderoso, pues ha dejado de existir nuestro venerable Pontífice, el justo, el grande, el humilde, el bondadoso, el que con tanto acierto ha dirigido por más de veinticinco años los destinos de la Iglesia, el que era el eje del mundo intelectual, moral y social, pues ha dicho un célebre político *«que todo se relaciona con la Religión»* y la Autoridad Pontificia es el sostén del orden religioso; no hay sociedad más grande, sublime y divina como la Católica sobre la tierra, ni nadie necesita más virtud y grados de ingenio como el Pontificado. Y siendo, señores, tan excelente y extraordinaria esta dignidad no debe extrañarnos que haya sido tan admirablemente representada en la persona de León XIII?

Nuestro Pontífice, al pisar los umbrales del sepulcro, ha dejado tal vacío en el mundo católico, de tanta transcendencia ha sido su muerte, que sus efectos se dejarán sentir en todos los órdenes, pues sabemos que ha sacrificado su vida a la causa de la Iglesia y a las necesidades de los pueblos, influyendo con el fuego de su elocuencia y con el espíritu de su palabra en todas las clases de la sociedad, calmando ánimos excitados, poniendo fin a las disensiones, apaciguando las masas sublevadas y siendo, en fin, uno de esos pocos hombres que han cruzado providencialmente este valle de lágrimas y que no debieran morir nunca.

No lloramos solamente la pérdida del hombre grande, sabio, justo, sino que lloramos la muerte de un ser querido, estrechamente relacionado con nuestro corazón; lloramos la muerte de un Padre cariñoso, del «Padre de los obreros» como se le llamaba y con propiedad, pues todo su afán, todos sus desvelos, la mayor parte de su vida ha pasado estudiando la manera mejor de armonizar las relaciones entre amos y jornaleros, ricos y pobres, capitalistas y braceros, combatiendo energicamente a esos hijos espúreos de la Católica España que blasfeman de nuestra Religión, y poniendo dique a la rugiente ola del socialismo y masonería, teniendo siempre presentes aque-

llas hermosas palabras que pronunció el inmortal Pío IX cuando subió por primera vez a la cátedra del pescador de Galilea: «Que nuestros enemigos lo tengan bien entendido: pasarán el cielo y la tierra, pero no se borrará ni un ápice de la doctrina que Jesucristo ha encargado conservar, defender y predicar a su Iglesia».

Cuando celebráramos el XXV aniversario de su Pontificado, creíamos todavía que la vida de nuestro Pontífice tan extraordinaria y un prodigioso había de prolongarse a pesar de su provechosa ancianidad y trabajosa existencia; mas ¡oh destinos inescrutables de la Providencia Divina! No ha mucho brillaba en sus sienes con todo su esplendor la triple corona de la dignidad, majestad y paternidad, como Pontífice, como Rey y como Padre y en un instante todo ha desaparecido y León XIII ha bajado a la tumba con un sentimiento, con una pena, que tal vez ha acelerado su muerte: Francia, esa nación tan amada, tan querida de su corazón, la veía en sus últimos días, embestir en encarnizada lucha a las Ordenes Religiosas, y su proceder para con la Santa Sede ser de oposición, no acordándose de aquellas palabras simpáticas que dirigiera a los peregrinos franceses en Abril de 1880 y que en los momentos en que escribo estas líneas, de mi corazón parecen resonar en mis oídos: «Nos, amamos a Francia. Si, en efecto, Nos, la amamos, y lo repetimos con ternura ante vosotros, piadosos peregrinos franceses que me rodeáis en este momento, porque reconocemos en vuestra nación numerosos derechos a nuestro amor, etc.»

Durante tres siglos, la falsa Filosofía trabajaba incesantemente en contra de la Iglesia Católica para ver si la podía destruir; los secuaces de Lutero, los Panteístas, los modernos Materialistas, y Epicúreos, todos propagaban sus erróneas doctrinas e iban corrompiendo el corazón de algunos y ganando sus inteligencias, pero León, fuerte cual enhiesta roca, y con la autoridad de Pedro, desde lo alto de la cátedra de la Sede apostólica, mandó *«Urbe et Orbi»* con la energía que le caracterizaba, y dijo: «Tomás vuelve al altar de tu antigua gloria. Tomás es y será el maestro universal de los filósofos cristianos; su Filosofía es Filosofía cristiana». Reune en torno suyo todos los filósofos cristianos de mayor celebridad y en la Encíclica *«aeterni Patris»* les confía una regla filosófica, les encarga la Filosofía de Tomás, y desde entonces cayeron los filósofos heterodoxos heridos por el rayo que despidiera la verdadera Filosofía, la Filosofía del Ángel de las escuelas.

León jamás ha condescendido con sus enemigos; ha sido justiciero y el hombre más político de sus tiempos. Mr. Barthe dijo en el Senado francés: «El Papa es el principal representante de la justicia y de la fuerza moral en el mundo. Si cayera, la justicia perdería su brazo más firme, y la libertad de los pueblos su más ligero apoyo». Todas sus Encíclicas, no solo para los Católicos sino para los mismos revolucionarios a quienes atacaba, eran recibidas con el debido acatamiento, pareciendo im-

posible lo que los periódicos italianos y revolucionarios dijeron de una de sus Encíclicas, cuando todavía no llevaba muchos años moviendo la gran maquinaria de la Iglesia: «La Encíclica está destinada a ejercer influencia decisiva sobre la marcha política del País» (*Il Divitto*). En todas partes producirá grandísima impresión este documento, que demuestra cuán profundos deseos abriga el Pontífice de emplear las fuerzas de la Iglesia en remediar los males que afligen a la Sociedad. Lo que no ha hecho el príncipe Bismark lo hace el Papa León XIII señalando el fin: La tutela del orden social» (*Il Fanfulla*). Por la gravedad de los conceptos y la severa elegancia de la forma, es una nueva prueba del profundo saber del Pontífice y del cuidado con que observa el movimiento político de la época. (*Il Bersagliere*). Un periódico español escribió: «Esta nueva Encíclica del venerable León XIII, no solo es una gloriosa bandera de combate contra los sectarios del Socialismo, sino una prueba indudable de que la Iglesia Católica, dispuesta siempre a la defensa de la sociedad civil amenazada, procura y desea con vivo anhelo la unión íntima de los intereses de la Religión y del Estado, como medio seguro de conseguir la paz y la prosperidad de los pueblos». Este aplauso de los revolucionarios, ¡es porque transigía con sus enseñanzas? No, y mil veces no; de ninguna manera; León XIII decía en sus Encíclicas lo mismo que dijeron Pío IX, Gregorio XVI, Pío VIII, León XII y todos sus sucesores. Este aplauso es necesario y espontáneo, pues León XIII decía la verdad, pura y desnuda y ante la verdad el hombre racional tiene que doblar su rodilla y prestarle adoración.

Católicos: confíemos en esa Providencia admirable cuyo poder no se agota y cuya bondad no tiene límites; ella vela sobre la Iglesia en estos críticos momentos. León XIII ha terminado ya su carrera, ha cumplido su misión; unámonos nuestras oraciones a las de la Iglesia Católica para que tengamos un sucesor como León, cuya alma santa después de haber luchado gloriosamente en la vida penetra en los sagrados horizontes de la inmortalidad con su palma vencedora, diciendo como otro Pablo desde el fondo de su sepulcro las sublimes palabras que me han servido de tema: «He sostenido una buena batalla... he llegado al término... he conservado íntegro el depósito de la fe, y ahora me está reservada la corona de justicia».

JUAN MANAS GÓMEZ

CARTA ABIERTA

Sr. D. Anastasio San Esteban.

Digno profesor de Instrucción pública: La carta de usted, inserta en EL AVISADOR NUMANTINO del día 19 del actual, ha causado en mi ánimo una grata impresión, pues veo con placer que en el magisterio soriano hay personas que saben estar a la altura de su posición, saben sentir y

es porque a usted mismo la he oído servirse con frecuencia de expresiones análogas.... y naturalmente....

—No tan naturalmente—dijo Matilde de Latour.—Yo soy su madre.

—¡Su madre!—repitió Fernanda!

—Sin duda.... No creo que nadie pueda disputarme ese título.

Al decir estas palabras se había levantado de su asiento, y erguida la cabeza y fiera la mirada, parecía desafiar a su contrincante.

—Nadie, no; nadie puede disputárselo; tranquilícese usted señora.

—¡Que me tranquilice! ¡Extraña frase!

Era, en efecto, tan extraña, que, arrepentida ya Fernanda de ella, trató de explicarla así:

—Señora, los reproches que me ha dirigido usted me han turbado algo, y le suplico no haga gran caso de mis palabras.

De esta excusa fué de lo que no hizo gran caso Matilde. Más conmovida de lo que aparentaba, se aproximó a Fernanda, y sin desafiarla esta vez, más bien temerosa, como si la hiciese una confidencia de aquéllas que la prodigaba en los tiempos de su intimidad, exclamó:

—¡Dice usted que me tranquilice!.... Según eso, ¿sabe usted que desde hace algunos días se ha apoderado de mí un terror invencible?

—¡Un terror!

—Sí; cuando me hallo al lado de mi marido, cerca de nuestros hijos, mi inquieto pensamiento evoca con frecuencia un fantasma.... ¡Esa mujer a quien no conozco, a quien nunca he visto, se aparece de pronto y viene a sentarse a nuestro lado, inmóvil y glacial!

—¿Qué mujer?

—Fernanda, cuyo espectro se alza entre Mauricio y yo.

—Y entonces.... ¿qué sucede?

—Entonces, mi marido arroja a la adúltera.

—¡La adúltera!.... Pues bien, si la arroja ya debéis estar satisfechos. ¿Qué más quiere usted?

—¡Quiero que no exista, que no se aparezca entre nosotros!

—¡Pues no la irrite usted!

—¿Qué quiere usted decir?

—No es prudente turbar la paz del sepulcro, señora. No conviene evocar a los muertos. No es necesario, sobre todo, hacer ostentación de la felicidad, ni insultar a los caídos y desafiar a los que sufren. ¿Acaso existe algo seguro en la tierra?

—¿Por qué me dice usted eso? ¿Quién es usted?

—¿Que quién soy?... ¡Una mujer que ha sufrido!

Interrumpióse el duelo. Uno de los adversarios, atacado violentamente, logró, a fuerza de sangre fría y habilidad, no descubrirse, no entregarse. Pero qué sucedería al segundo asalto, cuando los golpes fueran más precipitados aún, y la duración de la lucha hiciese más difícil la defensa?

—Dice usted que ha sufrido—continuó Matilde.—¡Luego es cierto que el dolor busca con preferencia a las más puras almas! ¡Porque usted no ha podido hacer nada para merecer esos sufrimientos!....

—¡Por Dios, señora! ¡No se ocupe más de mí, ni me pregunte mis secretos! ¡Hay abismos que es peligroso sondear!

—¡Peligroso! ¿Por qué?

—Déjeme usted con mis dolores y guárdese sus alegrías. ¡Es usted dichosa, es usted amada!

—¡Sí, soy amada, y lo soy exclusivamente! ¡He logrado borrar hasta el recuerdo de la que indignamente traicionó a mi esposo!

habían ser apóstoles de ideas nobles; adelante que santa es la misión que el magisterio tiene que cumplir, y si hoy por hoy la humanidad no puede retribuir ó aparenta no saber lo que debe retribuir ó aparenta no saber lo que debe retribuir ó aparenta no saber lo que debe retribuir...

Horrroso crimen

ARANCON

Hasta nosotros han llegado detalles del crimen perpetrado en el pueblo de Arancon, y he aquí recopiladas las distintas versiones que hemos oído de varios vecinos del pueblo, sin que podamos responder de su autenticidad.

Antecedentes.

Desempeña hace bastante tiempo el cargo de cura párroco en el pueblecito indicado el venerable sacerdote D. Marcelino Sanz Carazo, anciano de unos 60 años, siendo muy querido y respetado de todos sus feligreses por las bellas cualidades de carácter que le adornaban. Achaques propios de su edad le tenían imposibilitado; pero fiel cumplidor de sus sagrados deberes, nunca faltaba á ellos y se hacía conducir en una caballería, y con penoso trabajo celebraba todos los actos religiosos.

Origen del crimen.

En la tarde del 24 del actual regresaban de segar hierba el Julián García y otros dos individuos; vinieron hablando durante el camino y nada sospecharon en el Julián que denotase los siniestros actos que poco después había de ejecutar. Ya en el pueblo, se despidieron y cada uno se dirigió á su respectivo domicilio.

El crimen.—Un héroe.

Azot seguido, lleno de ira y provisto de un puñal de grandes dimensiones, se encaminó á casa del párroco, y en el portal estaba la niña que acababa de llegar con un cesto de hojas de árbol; no le dirigió la palabra y le asestó una tremenda puñalada dejándola exánime en el acto, sin que pudiera proferir ninguna exclamación de dolor.

El crimen.—Un héroe.

Dirigióse á la Bernardina, y sin mediar explicación alguna empezó á darle puñaladas. D. Isidro apostóse á defender valerosamente á la víctima, desafiando el peligro, y logró por un momento contener la furia del criminal; ya las luces del día eran muy opacas y favorecido por la obscuridad pudo preparar la evasión de Bernardina, que salió de la casa reclamando auxilio al vecindario.

Mientras, el agresor, sin dar descanso al arma que esgrime en sus manos, dió tres puñaladas al desventurado D. Marcelino que, inmóvil por su enfermedad, permanecía en el sillón, quedando también muerto en el acto, sin que pudiese en ningún momento oponer la más débil defensa al criminal.

Des quedan asegurados y á uno no sé qué tal le irá—contestó irónicamente. Por triste coincidencia, el que le detuvo fué el padre de la infortunada niña, que se guardó y por tanto llevaba una escopeta; es de

suponer que ignorara el crimen, pues de lo contrario hubiera hecho uso del arma.

El criminal.

Tiene unos 40 años, es de estatura regular y ha sido procesado por causa seguida contra él por lesiones; todos sus antecedentes son malísimos. Con el desventurado D. Marcelino no tenía, en concepto del público, otros motivos más que los que puede inspirar el agradecimiento; protegió al matrimonio cuanto pudo y lo tuvo en su casa 4 ó 5 años, atendiéndolos en sus necesidades.

Notas finales.

Arancon y los pueblos comarcanos están aterrorizados por este crimen; ellos que han visto transcurrir placidamente su existencia, sin que jamás hayan tenido que registrar actos de semejante barbarie. Solo quisieran que la justicia delegase su angusta misión para ser en este caso ellos mismos los encargados de administrarla. El juzgado de Instrucción de este partido salió ayer mañana para el lugar del suceso. De desear es que se imponga un ejemplar castigo á los culpables, ya que con harta frecuencia, por desgracia, tenemos que reseñar hechos tan vandálicos.

Ecos y noticias.

Nuestro distinguido amigo el celoso y dignísimo señor Gobernador de esta provincia don José Coello y Pérez del Pulgar ha sido trasladado con igual cargo á la de Toledo.

Las bellas prendas de carácter que adornan al Sr. Coello, unidas á la excelente gestión practicada durante el tiempo que ha sido Jefe de nuestra provincia, le hicieron desde los primeros momentos acreedor á la amistad, consideración y respeto de todos los sorianos; amistad, consideración y respeto que todos le tributaban. Su gestión no ha podido ser más eficaz ni mejor por todos los conceptos. Desde el primer instante apartóse del odioso caciquismo que imperaba en la provincia, atendiendo á todos en sus justas peticiones; hizo campaña contra la inmoralidad, y en las elecciones de Diputados á Cortes y Senadores, sin suspender Ayuntamientos, sin imponerles multas, sin amenazas de ningún género, consiguió un verdadero triunfo, como acaso no lo conseguiría ningún otro gobernador en España.

Unamos á esto su gestión administrativa, en la que nada hay que reprocharle; las varias y notables circulares—una de ellas bien reciente—dando reglas claras y precisas examinadas á encanchar la administración de los pueblos, y juzgábase con todo esto por lo más exigentes la gestión del Sr. Coello.

Creemos que la marcha de Soría de dicho señor será sentida por todos, pues no tenía ningún enemigo, como no fuera algún cacique á quien no haya dado gusto. Al enviarle nuestra despedida no podemos menos de felicitar á la vez á la provincia de Toledo.

Se ha firmado el decreto nombrando Gobernador de Soría á D. Carlos García Alix, exgobernador civil de otra provincia y militar. Es hermano del actual ministro de la Gobernación y natural de la provincia de Murcia. Celebraremos que el nuevo Gobernador siga los mismos derroteros que su antecesor, si quiere captarse las simpatías de los sorianos y no dar lugar á una despedida como la que se tributó al Sr. Forset.

Llamamos la atención de quien corresponda acerca del hecho de que dentro del casco del pueblo de Casarejos y en la misma carretera existan colmenares, con grave perjuicio para los transeúntes y para los ganados que tienen necesidad de cruzar aquélla. A consecuencia de las picaduras de las abejas se encuentra gravemente enfermo el anciano de 65 años Jacinto Antón, y además todos los años muere por la misma causa algún animal. Hechos de esta naturaleza deben á toda costa evitarse para la seguridad de todos.

En la noche del viernes último fué obsequiado con una serenata el Secretario de la Corporación municipal, nuestro estimado amigo don Santiago Ceberio, quien ya se ha posesionado de su cargo con el carácter de propietario. Reiterámosle nuestra enhorabuena.

El número de Alrededor del Mundo del jueves 23 trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente: Costumbres universitarias (El cimbalo de Salamanca).—Si los sabios fuesen criminales (Un reinado de terror en el mundo).—Los grandes cardenales de la Historia.—Historia de una nube (Contada por ella misma).—Una botica por dentro (Lo que cae en la boca).—Número de productos. (El petitorio).—Sustancias caras. —Cómo crían las ranas á sus hijos.—Collares de perlas. (Cómo se hacen. Lo que cuestan. Los ensartadores.—San Malaquías no acierta.—Máquinas de oficina para ganar tiempo.—La fabricación de frutas sin semillas.—Los sentidos de los reptiles.—Un condiscípulo del nuevo rey de Servia.—Bocas que arden.—El veneno de los perfumes.—La luz roja y el sarampión (Experimentos de un médico español).—Caras que mellan el acero.—Países que se defienden contra el papel sobado, otra porción de artículos, Cartas, Preguntas y respuestas, Aviguador Universal, Recetas y Recreos, y otro pliego encadernable de La Casa bajo el mar, con preciosas ilustraciones.—20 céntimos número.—250 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1. Madrid.

La más coliciada, de más delicado perfume, mejor presentada en frascos de gran lujo con cuenta-gotas, es el Agua de Colonia de Oriso. Por sus bajos precios y aroma sin igual, vendió á todas las extranjeras. Por ello el verdadero patriota le acordó un puesto honorífico en sus tocadores. De la misma clase que la enfrascada se vende á 4 pesetas litro, pidiéndose á Bilbao por garrafones de 4 litros, remesando su valor.

Ayer á las cinco de la tarde y con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, dió una función en esta plaza de toros la compañía ecuestre, gimnástica, acrobática, cómico-mímica que dirige D. Eustasio Quirós y que se encuentra en esta ciudad, de paso para Barcelona.

- El programa era el siguiente. 1.º Sinfonía por la banda del Sr. Lobera. 2.º Gran batuda americana, por el Sr. Marquina. 3.º Trapecio aéreo, por el Sr. Gerardo. 4.º Escena á caballo, por el Director de la compañía. 5.º Alambre eléctrico, por la Srta. Am dea Pareja. 6.º Gran novedad. Perro Saltador (a) Moreno saltando doce sillas. Salto plancha, al cual acompañará su inteligente madre serpiente, perrita Diana.

- Segunda parte.—1.º Sinfonía. 2.º Barras fijas, por el Sr. Quirós. 3.º Hércules, fin de siglo, Sr. Pérez. 4.º Intermedios, por los clowns Chicani y Borri. 5.º Volteo á caballo, por el Sr. Eustasio. 6.º Gran jota aragonesa, por el hombre de goma Mr. Golvart. 7.º Trapecio rayo, por el Sr. Calixto. Dando fin la función con la bonita escena por el clown Obles y su inteligente perro secretario. El público que acudió á presenciar el trabajo de los artistas salió satisfecho, máxime si se tiene en cuenta que está ávido de alguna distracción.

El jueves marchó con dirección á Madrid el laureado pintor soriano, nuestro estimado amigo D. Maximino Peña.

Nuestro estimado amigo D. Arturo Macarrón se encuentra desde hace unos días en los baños de Fitero, acompañado de su esposa y el médico de esta capital y también amigo nuestro don Aniceto Hinojar, y según noticias resulta que el Sr. Macarrón ha sido acometido de una pulmonía que en los primeros momentos acusaba mucha gravedad.

Noticias posteriores indican que el enfermo se encuentra algo más aliviado, aunque dentro de la gravedad, que todavía no ha desaparecido. Celebraremos que nuestro buen amigo se restablezca en breve y completamente de dicha enfermedad.

El jueves próximo pasado llegó á esta capital nuestro estimado amigo el exdiputado provincial D. Antonio Sanz Escobó, quien pasará una temporada entre nosotros.

Ayer, con motivo de la festividad del día y siguiendo la costumbre de años anteriores, se celebró en esta capital uno de los mejores mercados que tienen lugar en esta época de la recolección. Numerosas cuadrillas de segadores, en su mayoría riojanos, llenaban las calles de la capital y no era tampoco menor número el de los habitantes de los pueblos comarcanos que vinieron á proveerse de alimentos y otros artículos necesarios para la siega, y como ya los campos están en disposición de rendir el fruto del trabajo del labrador, fueron muchos los ajustes que se realizaron de peones para practicar las faenas agrícolas.

En la mañana del viernes último fué satisfecho á los dueños de las casas expropiadas de la calle del Cólado el importe de las mismas.

Volvemos á recordar á nuestros lectores que el día último del presente mes expira el plazo para poder adquirir sin recargo las cédulas personales del año actual.

El Boletín oficial del viernes último publica los modelos á que deben sujetarse las relaciones duplicadas de los mozos sorteados en cada pueblo y de los que han de ingresar en caja, cuyos modelos pueden adquirirse en la imprenta de este periódico.

El número extraordinario del Boletín eclesiástico del Obispo publicó una circular ordenando se celebraran funerales por el eterno descanso del Sumo Pontífice León XIII y rogativas por tres días para que Dios ilumine á los Cardenales en la elección del nuevo Papa.

Cumpliendo esta disposición, el viernes último se celebraron en la Santa Iglesia Colegial de esta ciudad los solemnes funerales, á los que asistió todo el Clero, las Autoridades y Corporaciones. Soberbio catafalco, situado en el centro de la Iglesia y rodeado de numerosas luces, prestaba triste aspecto á la fúnebre ceremonia.

Multitud de fieles elevaban sus plegarias al Cielo por el alma de Su Santidad León XIII.

Ayer dieron comienzo las solemnes rogativas que durarán tres días, para impetrar del Altísimo ilumine al Cónclave para que elija digno sucesor del malogrado cuanto querido Papa León XIII.

Dichas rogativas salen de la Iglesia Colegial de San Pedro á las diez de la mañana y recorren la población hasta la plaza de Ramón Benito Aceña.

Además, en todas las misas que se celebren hasta que se reciba la noticia de la elección del nuevo Jefe de la Iglesia, se dirá la oración pro eligendo Summo Pontífice.

Con atento B. L. M., que agradecemos, del señor Director del Instituto general y técnico de esta provincia, hemos recibido un ejemplar de

la Memoria acerca del estado de dicho establecimiento durante el curso de 1901 á 1902, leída por el Secretario D. Julio Trullonand y Cie e.

Ha tomado posesión de la Secretaría del Ayuntamiento de Mará (Zaragoza) nuestro paisano D. Manuel García Uciel, hijo de nuestro buen amigo el Secretario de Fuentelmonje, de esta provincia. Reciba nuestra enhorabuena.

Ayer regresó á esta capital el dignísimo Gobernador civil D. José Coello, que en vista de haber sido trasladado no se ha encargado ya del Gobierno de provincia.

Sobre las tres y media del día 23 del actual se inició un incendio en Arcos de Medina, en la casa número 3 de la calle del Mercado, que habitaba Pedro Morales, y cuyo edificio es de la propiedad de D. Manuel López, de dicha villa. Afortunadamente, fué sofocado pronto, sin que ocurrieran desgracias personales y considerándose que las pérdidas son de poca importancia. Créese que el incendio fué casual.

Ha sido detenido y puesto á disposición del señor Juez municipal de Santa Cruz de Yanguas, el vecino de Valdecantos, de cuarenta y cuatro años de edad, Pedro Cara, por desobediencia y maltrato de obra al señor Alcalde pedáneo del referido, D. Marcelino Valdecantos.

Otro crimen.—En la noche del día 21 tuvo conocimiento la guardia civil del puesto de Medina de que en el sitio denominado «La Carrascosa», término de Arbujuelo, había sido encontrado el cadáver del guarda del mismo Mateo Gil con el cuello acerbillado á puñaladas y mutilada la cabeza.

Personados la Guardia civil y el Juzgado de Instrucción del partido en el referido sitio, éste ordenó el levantamiento del cadáver comenzando á instruir las primeras diligencias que dieron por resultado la detención de los pastores Juan Aguilar Camacho y Fulgencio Martínez Ballano, naturales de Lomeda y Velilla respectivamente, de 17 y 20 años, quienes se hallan convictos y confesos como autores del crimen y á los que se les ocuparon un cachillo y un garrote, con los que lo realizaron.

De conformidad con lo que previene la vigente ley de reclutamiento y reemplazos, el día 1.º del próximo agosto tendrá lugar el ingreso en Caja en la Zona de Reclutamiento, de los mozos declarados soldados para el año actual.

Por el Ministerio de la Guerra han sido significados para los siguientes destinos, todos en esta provincia, los señores que se expresan: Carteros.—De Carleón, D. Felipe García; de Garray, D. Felipe Antón; de Recuerda, D. Julián Tomás; de San Leonardo, D. José Gordo; de Villar del Río, D. Florencio Jiménez.

Peñales.—De Agreda, D. Gregorio Caballo y D. Sotero Ruiz; de Carleón, D. Felipe Hernández; de Gómara, D. Pío Hillán; de Langa, D. Domingo Aguiñoz; de Matalebreras, D. Santiago Domínguez; de Retortillo, D. Juan Yagüe; de Berzosa, D. Lucio Alonso; de Fuentecambrón, D. Felipe Esteban, y de Valdemoro, D. Isidoro Ridruejo.

HABLEMOS POCO Y BIEN

Significando este antiguo precepto, no haremos largos períodos ni frases abundantes para demostrarlo lo que quizá andáis, ó sea que las Píldoras Pink son un maravilloso medicamento. Cuanto pudiéramos decir tendría menos valor que una certificación sincera de curación, procedente de una persona ventajosamente conocida. Vamos, pues, derechamente al fin y tomemos sin escoger, de entre las muchísimas que tenemos, una certificación, que resulta ser la de don José Faara, calle Poniente, 21 tienda, Barcelona.

Tengo vivos deseos, escribe D. José Faara, de sumar mi agradecimiento á tantas y tantas personas, que deben reconocimiento á las Píldoras Pink. Estas maravillosas Píldoras acaban de curarme y de mitigar mis atroces sufrimientos. Atacado de anemia desde mucho tiempo, que afectaba parcialmente al cerebro, me hallaba invadido de una porción de enfermedades, como jaquecas, dolores de estómago, falta de apetito, vómitos, lo cual se juntaba á una debilitación de mis fa-



D. José Faara

ACADEMIA ESPECIAL DE IDIOMAS Y COMERCIO DIRIGIDA POR DON JUAN ALVAREZ Y ALVAREZ PROFESOR DE LENGUAS VIVAS con oposiciones aprobadas en la Universidad Central de Madrid, autor de varias obras lingüísticas premiadas con gran medalla de plata. ENSEÑANZA OFICIAL Y LIBRE Preparación completa para la carrera de Contadores de Comercio por Profesores tan idóneos como experimentados. LENGUAS VIVAS.—Se enseñan á escribir y hablar correctamente los idiomas francés, inglés y español. COMERCIO LIBRE.—Especialidad en la enseñanza de Cálculos Mercantiles, Teneduría de libros por Partida Doble, Geografía, Caligrafía, Ortografía castellana y Gramática. Los internos que en esta Academia estudian la carrera de contadores de Comercio, como asimismo los que estudian el Comercio Libre y los idiomas, terminan generalmente sus estudios entre los 24 y 27 meses, sin vacaciones. Los jóvenes que, no queriendo estudiar una carrera oficial, se determinan por aprender las materias más arriba citadas, obtienen con facilidad envidiables puestos y respetabilísimos sueldos haciéndose hombres universalmente útiles. Suficiente y mente conocida en esta capital la eficacia de nuestros métodos de enseñanza, nada nos cumple decir en propia alabanza. Los alumnos internos son constantemente atendidos y vigilados por el Director y su familia. Se admiten internos en todo tiempo. Costumbres y educación franco y netamente cristianas. Para otros detalles dirigirse por carta al Director, acompañado un sello de 15 céntimos. Plaza de la Universidad, núm. 1.—VALLADOLID

cultades intelectuales, que me hacían pesada la vida. Estaba verdaderamente desahogado al ver que después de gastar tanto dinero mi enfermedad no decrecía. Se me dijo que con las Píldoras Pink curaría, pero el desengaño se había apoderado de mí. Por fin me decidí á probarlas, y tuve que convencirme de una verdadera eficacia, pues fué tan rápida la mejoría que continué el tratamiento y curé radicalmente. Nada tenemos que añadir á esto, pero sí diremos que las Píldoras Pink son el regenerador de la sangre por excelencia sin compedidor posible, y al propio tiempo un tónico de los nervios reconocido por los más eminentes Doctores de todas las escuelas. Con el tratamiento de las Píldoras Pink se combaten con éxito positivo la anemia, clorosis neurasténica, dolores de estómago, debilidad general, reumatismo, debilidad nerviosa, la danza de San Vito y el raquitismo en los niños. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja ó veintinueve pesetas las seis cajas un médico queda encargado para constatar gratuitamente á todas las preguntas respecto á las Píldoras Pink que sean dirigidas á nuestro representante en España, Frans Janssens, Plaza Universidad, 7, primero, Barcelona.

ANUNCIOS

BORDADORA Nieves Fernández, calle de Adana Vieja, número 31, 1.º, frente á Santo Domingo, admite bordados de todas clases, tanto en blanco como en color, sirviendo con prontitud y á precios módicos. 5—8a

SEMENTAL Caballo excelente para la reproducción. De los buenos resultados obtenidos, no hay más que mencionar que en el año último ha producido veinte potras y cinco potros. Dirigirse á Cecilio Laseca, de Villares. 4—3p.

FÁBRICA DE GASEOSAS Modelo en su clase DE Gonzalo Hermanos.

ALMAZAN Los dueños de esta acreditada casa ponen en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que continúan elaborando sus reputadas gaseosas, tales como á la naranja, limón y zarza, bastante mejoradas á los años anteriores por haber aumentado y perfeccionado sus aparatos, permitiendo después de su bondad lo reducidísimo en sus precios, los cuales no tienen competencia. Advertencia. Para evitar sean sorprendidos los consumidores, nuestras botellas llevan (para que no sean confundidas por otras) nuestro nombre en relieve y una etiqueta en amarillo y rojo. A los consumidores de alguna importancia les haremos precios especiales. Pidánsese en todos los cafés, confiterías y tabernas de toda la provincia. Puerta de Herreros, 3, ALMAZAN 15—17.

MADERAS Se ha establecido en esta capital, Plaza de la Leña, número 8, un nuevo Almacén de Maderas de la Sra. Viuda de Mignel ó hijos.

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS Capital social: Pesetas, 10.000.000. Garantías... Pesetas, 12.000.000. Administradores, Depositarios y Banqueros. Banco Asturiano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena. SEGUROS Incendios, marítimos, valores, vida, rentas vitales. Delegación en Soría y su provincia, Martínez y Tovar. San Esteban, 8.

SALÓN DE PELUQUERÍA Y BARBERÍA DE MATIAS CUEVAS Prontitud, esmero y economía. Venta de todos los artículos concernientes al ramo.

ACADEMIA ESPECIAL DE IDIOMAS Y COMERCIO DIRIGIDA POR DON JUAN ALVAREZ Y ALVAREZ PROFESOR DE LENGUAS VIVAS con oposiciones aprobadas en la Universidad Central de Madrid, autor de varias obras lingüísticas premiadas con gran medalla de plata. ENSEÑANZA OFICIAL Y LIBRE Preparación completa para la carrera de Contadores de Comercio por Profesores tan idóneos como experimentados. LENGUAS VIVAS.—Se enseñan á escribir y hablar correctamente los idiomas francés, inglés y español. COMERCIO LIBRE.—Especialidad en la enseñanza de Cálculos Mercantiles, Teneduría de libros por Partida Doble, Geografía, Caligrafía, Ortografía castellana y Gramática. Los internos que en esta Academia estudian la carrera de contadores de Comercio, como asimismo los que estudian el Comercio Libre y los idiomas, terminan generalmente sus estudios entre los 24 y 27 meses, sin vacaciones. Los jóvenes que, no queriendo estudiar una carrera oficial, se determinan por aprender las materias más arriba citadas, obtienen con facilidad envidiables puestos y respetabilísimos sueldos haciéndose hombres universalmente útiles. Suficiente y mente conocida en esta capital la eficacia de nuestros métodos de enseñanza, nada nos cumple decir en propia alabanza. Los alumnos internos son constantemente atendidos y vigilados por el Director y su familia. Se admiten internos en todo tiempo. Costumbres y educación franco y netamente cristianas. Para otros detalles dirigirse por carta al Director, acompañado un sello de 15 céntimos. Plaza de la Universidad, núm. 1.—VALLADOLID

ACADEMIA ESPECIAL DE IDIOMAS Y COMERCIO DIRIGIDA POR DON JUAN ALVAREZ Y ALVAREZ PROFESOR DE LENGUAS VIVAS con oposiciones aprobadas en la Universidad Central de Madrid, autor de varias obras lingüísticas premiadas con gran medalla de plata. ENSEÑANZA OFICIAL Y LIBRE Preparación completa para la carrera de Contadores de Comercio por Profesores tan idóneos como experimentados. LENGUAS VIVAS.—Se enseñan á escribir y hablar correctamente los idiomas francés, inglés y español. COMERCIO LIBRE.—Especialidad en la enseñanza de Cálculos Mercantiles, Teneduría de libros por Partida Doble, Geografía, Caligrafía, Ortografía castellana y Gramática. Los internos que en esta Academia estudian la carrera de contadores de Comercio, como asimismo los que estudian el Comercio Libre y los idiomas, terminan generalmente sus estudios entre los 24 y 27 meses, sin vacaciones. Los jóvenes que, no queriendo estudiar una carrera oficial, se determinan por aprender las materias más arriba citadas, obtienen con facilidad envidiables puestos y respetabilísimos sueldos haciéndose hombres universalmente útiles. Suficiente y mente conocida en esta capital la eficacia de nuestros métodos de enseñanza, nada nos cumple decir en propia alabanza. Los alumnos internos son constantemente atendidos y vigilados por el Director y su familia. Se admiten internos en todo tiempo. Costumbres y educación franco y netamente cristianas. Para otros detalles dirigirse por carta al Director, acompañado un sello de 15 céntimos. Plaza de la Universidad, núm. 1.—VALLADOLID

ACADEMIA ESPECIAL DE IDIOMAS Y COMERCIO DIRIGIDA POR DON JUAN ALVAREZ Y ALVAREZ PROFESOR DE LENGUAS VIVAS con oposiciones aprobadas en la Universidad Central de Madrid, autor de varias obras lingüísticas premiadas con gran medalla de plata. ENSEÑANZA OFICIAL Y LIBRE Preparación completa para la carrera de Contadores de Comercio por Profesores tan idóneos como experimentados. LENGUAS VIVAS.—Se enseñan á escribir y hablar correctamente los idiomas francés, inglés y español. COMERCIO LIBRE.—Especialidad en la enseñanza de Cálculos Mercantiles, Teneduría de libros por Partida Doble, Geografía, Caligrafía, Ortografía castellana y Gramática. Los internos que en esta Academia estudian la carrera de contadores de Comercio, como asimismo los que estudian el Comercio Libre y los idiomas, terminan generalmente sus estudios entre los 24 y 27 meses, sin vacaciones. Los jóvenes que, no queriendo estudiar una carrera oficial, se determinan por aprender las materias más arriba citadas, obtienen con facilidad envidiables puestos y respetabilísimos sueldos haciéndose hombres universalmente útiles. Suficiente y mente conocida en esta capital la eficacia de nuestros métodos de enseñanza, nada nos cumple decir en propia alabanza. Los alumnos internos son constantemente atendidos y vigilados por el Director y su familia. Se admiten internos en todo tiempo. Costumbres y educación franco y netamente cristianas. Para otros detalles dirigirse por carta al Director, acompañado un sello de 15 céntimos. Plaza de la Universidad, núm. 1.—VALLADOLID

ACADEMIA ESPECIAL DE IDIOMAS Y COMERCIO DIRIGIDA POR DON JUAN ALVAREZ Y ALVAREZ PROFESOR DE LENGUAS VIVAS con oposiciones aprobadas en la Universidad Central de Madrid, autor de varias obras lingüísticas premiadas con gran medalla de plata. ENSEÑANZA OFICIAL Y LIBRE Preparación completa para la carrera de Contadores de Comercio por Profesores tan idóneos como experimentados. LENGUAS VIVAS.—Se enseñan á escribir y hablar correctamente los idiomas francés, inglés y español. COMERCIO LIBRE.—Especialidad en la enseñanza de Cálculos Mercantiles, Teneduría de libros por Partida Doble, Geografía, Caligrafía, Ortografía castellana y Gramática. Los internos que en esta Academia estudian la carrera de contadores de Comercio, como asimismo los que estudian el Comercio Libre y los idiomas, terminan generalmente sus estudios entre los 24 y 27 meses, sin vacaciones. Los jóvenes que, no queriendo estudiar una carrera oficial, se determinan por aprender las materias más arriba citadas, obtienen con facilidad envidiables puestos y respetabilísimos sueldos haciéndose hombres universalmente útiles. Suficiente y mente conocida en esta capital la eficacia de nuestros métodos de enseñanza, nada nos cumple decir en propia alabanza. Los alumnos internos son constantemente atendidos y vigilados por el Director y su familia. Se admiten internos en todo tiempo. Costumbres y educación franco y netamente cristianas. Para otros detalles dirigirse por carta al Director, acompañado un sello de 15 céntimos. Plaza de la Universidad, núm. 1.—VALLADOLID

Talleres de encuadernación de V. Tejero

COLLADO, 54. SORIA

Economía, prontitud, esmero y elegancia.

Se encuadernan Boletines oficiales y del Obispado. Misales. Breviarios y toda clase de libros ya sean con lujo ó corrientes.

ESCUELA PARTICULAR DE NIÑOS

Calle de Las Lagunas, núm. 7, pral.

Tiene jardín y reúne las mejores condiciones higiénicas necesarias en esa clase de establecimientos.

Se admiten alumnos desde cuatro años en adelante.

GREGORIO CUEVAS ACEBES

CIRUJANO DENTISTA

De la facultad de medicina de Madrid.



Pone en conocimiento de su numerosa clientela el traslado de su gabinete de la calle d. Collado 53, al 57, de la misma calle. Densadura nuevo sistema, orificaciones empastes y extracciones sin dolor por varios procedimientos modernos y todo lo concerniente a su profesión.

PROVINCIA DE SORIA

D. ANASTASIO GONZÁLEZ GÓMEZ

EDITADO POR LA CASA

Sobrino de V. TEJERO

Declarado de texto para las escuelas por el Real Consejo de Instrucción pública.

Véndese al precio de 4 pesetas ejemplar en papel y 9 pesetas en tela, charolado, medias cañas y anillas en la

IMPRESA Y LIBRERÍA

Sobrino de V. Tejero. Collado 54. SORIA

LA NUMANTINA

NUEVA INDUSTRIA SORIANA

Gran Fábrica de bebidas gaseosas aromáticas, y agua carbónica de Seltz. Montada con arreglo a los más modernos adelantos

Manuel García Cuartero

La perfección del aparato empleado para su obtención--que es el titulado EXPRESS--acompañado de sus innúmeras accesorios y que en conjunto constituyen lo que podemos llamar la última palabra en esta clase de maquinarias, unido a la pureza suma de las primeras materias garantizan la absoluta bondad de los productos obtenidos, aunada ésta con la mayor economía posible, como podrán observar nuestros consumidores.

Para su endulzamiento hemos proscripto completamente la sacarina, cuerpo declarado nocivo por la Dirección general de Sanidad á virtud de informe emitido por el Laboratorio químico municipal de Madrid, empleando el jarabe confeccionado exclusivamente con azúcar de primera calidad, y por tanto no tenemos inconveniente en someter nuestras bebidas al más escurpulosos análisis.

Como aromatizantes tan solo hacemos uso de las esencias concentradas al mayor grado de integridad en su composición.

Los precios que esta fábrica fija son los siguientes:

Sifón 0,20 céntimos previo abono del casco. Gaseosa 0,15 id. id.

En los pedidos al por mayor habrá una rebaja considerable

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

La fábrica se ha instalado en la PLAZA MAYOR número 43, y el despacho general en la PLAZA DE LA LENA núm. 4, tienda.

SORIA.

Unico depósito de cervezas de la nueva y renombrada fábrica «EL AGUILA» de Madrid.

ADVERTENCIA. Con el fin de que nuestros consumidores no sean sorprendidos en su buena fe les advertimos que todas las botellas de esta fábrica llevan etiqueta azul con el nombre y marca de la misma.

Nuevo obsequio á nuestros lectores.

Deseosa la empresa de EL AVISADOR NUMANTINO de corresponder al creciente y continuo favor que el público le dispensa, no omite medio alguno para que sus lectores puedan adquirir POR LA MITAD DE SU VALOR algunos objetos de utilidad, logrando de este modo tener casi GRATIS la suscripción al periódico.

Esto, que ya demostramos el año anterior cediendo á nuestros subcriptores á precio reducido el CUADRO SINÓPICO DE LOS REYES Y JEFES DEL ESTADO ESPAÑOLES, lo vamos á repetir ahora facilitándoles la adquisición de otros dos excelentes cuadros en color, que podemos ceder á los precios que más adelante se indican, en virtud de un contrato especial que hemos hecho con su editor.

Dichos cuadros representan, el uno

LA INMACULADA CONCEPCION

hermoso cuadro hecho á varias tintas que mide 92x64 y que cedéremos á cuantos de nuestros subcriptores se encuentren al corriente en el pago y lo deseen y á cuantos se suscriban nuevamente, por la infima cantidad de 3 PESETAS.

El otro es una hermosa lámina de 84x60 cm. también á varias tintas, y cuyo precio es el de 2'50 PESETAS, en las mismas condiciones que el anterior, que representa á

NUESTRO SEÑOR CRUCIFICADO

Cuántas personas han tenido ocasión de admirar dichos cuadros los han calificado de obras acabadas, y por esto unido á su precio, creemos ha de parecer á nuestros lectores un verdadero obsequio.

Quien desee recibirlos por el correo, abonará además 0'40 pesetas para el franqueo y certificado correspondiente.

Además, á los que sin ser hoy subcriptores deseen figurar como tales y abonar el importe de la suscripción les regalaremos las entregas ya publicadas de la preciosa novela de EL AVISADOR

QUERIDA ADORADA

CIA COLONIAL



CAFÉS CHOCOLATES MAYOR 18, MADRID

Encuadernación de Vicente Tejero.

A los Ayuntamientos, señores Curas párrocos, Corporaciones, Oficinas, y al público en general, damos manifestar que al frente de nuestros talleres de encuadernación, montados con las mejores máquinas y útiles para el mejor resultado de los trabajos, hemos puesto un oficio entendido y práctico, tanto para obras delicadas y elegantes, como para los trabajos corrientes que se nos encomiendan. También nos encargamos del montaje de mapas, láminas, etc., en tela y charolados. Los precios que rigen en esta casa son siempre económicos.

FÁBRICA DE J BÓN

ALMACEN DE COLONIALES

PEDRI LLORENTE

Estudios, 2. SORIA.

SANATORIO CURBÚRGICO

DOCTOR CLAVERO DEL VALLE Berlanga de D. ero (Soria).

Instalado conform á los mandatos de la cirugía moderna.

Para detalles dirigirse al Médico residente en el establecimiento D. GEMINGO DEL CAMPO PEREZ.

SASTRERIA CON GENEROS

A. PASTOR (EL RIOJANO)

Collado, 45. SORIA. Collado, 45.

Con grandes existencias en géneros de reciente fabricación, de la mayor novedad y del mejor resultado--nada de saldos que la experiencia me ha demostrado que lo dan pésimo--ofrezco á mis numerosos favorecedores y al público en general, mayores economías que cualquiera otro en los géneros y en la confección de las prendas, que todos han podido apreciar y que mejor de día en día con todos los adelantos y perfeccionamientos del arte.

Doy las mejores facilidades para el pago, que puede hacer el parroquiano, antes ó después de la entrega de las prendas ó á plazos, previo convenio con la casa al hacer el encargo.

Visítad mi establecimiento y os convenceréis de la economía en los precios y la elegancia en la confección

45. COLLADO, 45

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrós crónicos, infecciones gripales; enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, posturas nerviosas, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escorbuto, etc. Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 21, Madrid; en Soria, Sr. Morales Orantes; en el Burgo de Osma, Farmacia de P. Izquierdo y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E. de Drogeria general.

CONFITERIA, CERERIA Y REPOSTERIA

ISIDORO MILLA

Plaza de Ramón Benito Aceña, 2.

El dueño de este nuevo establecimiento tiene el gusto de participar al público que desde el día veinticuatro de junio del presente año, ha quedado abierto dicho establecimiento á disposición del público en general, á quien servirá con el mayor esmero cuantos encargos se le confíen pertenecientes á este ramo.

Chocolates elaborados á brazo, superiores bizcochos, pastas y dulces de varias clases.

Se reciben encargos para bodas y bautizos.

Plaza de Ramón Benito Aceña, 2,

SORIA.

Ovo-lectina Billon

En Grajeas, Inyecciones poderosas y Granulado Reconstituyente. CLORANEMIA, NEURASTENIA, CAUSANCIO INTELECTUAL, DEBILIDAD GENERAL. Comunicación á la Sociedad de Biología el 9 Febrero de 1911. CHOCALLA Comunicación á la Academia de Medicina el 10 Junio de 1911.

Representantes Depósito General ALFREDO RIERA E HIJOS BARCELONA

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA

FRANCISCO MODRAGO MUÑOZ

Claustrilla, núm. 1. SORIA.

Tengo el gusto de ofrecer al público mi nuevo Establecimiento con un abundante surtido de calzados, tanto en fino como en ordinario, para señoras, caballeros y niños, con todos los adelantos del arte que hasta la fecha se han conocido, para lo cual no he omitido gasto ni sacrificio alguno á fin de obtener los géneros y materiales de las mejores fábricas, así del reino como del extranjero, y cuento también con oficiales de primera para su construcción, habiendo irado de Valencia un inteligente maestro-cortador, el que se encargará de tomar las medidas, y se construirán los calzados bajo su dirección para que éstos resulten con toda perfección y maestría. Lo que ofrezco al público, no dudando que me honrará con su asistencia; y de cuantos encargos se me hagan trataré de servirlos con el mayor gusto y esmero posible para que todo parroquiano quede altamente satisfecho de sus encargos.

20-20

INSTITUTO DE VACUNACION

LICENCIADO DON BENITO RUIZ

Zapateria, 44; 2. Soria.

Inoculaciones preventivas contra la rabia y la vacuna. Tratamiento patológico de las enfermedades infecciosas. SUELOS. Atidiférico, antifebril, polivalente, normal ó fisiológico, artificial de Ch. rose. Se vende todos los días de once á una. Se remitirá por correo.



ELOJERIA Y TALLER

H. PASTOR A

Concesionario de las Patentes números 26.569 y 27.127. Marqués del Yacimiento y Plaza de Acaña, 2.

A todos los relojes de que en lo sucesivo se vendan con la marca de esta casa se les concede GARANTIA PERMANENTE.

Tónico-genitales del Dr. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA, debilidad, agotamiento y esterilidad. Cuentan 35 años de éxito y son el acortamiento de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Dr. Morales. Carretas, 39. Madrid.

En Soria, J. Morales, sucesor de Calatrava.

ANTISEPTINA

El antiséptico más poderoso, cicatrizante, hemoepático y hemistático. EL AVISADOR NUMANTINO remite á sus suscritores informes. De venta en las Farmacias de esta capital, en frascos de 1'50 y 4 pesetas.

Aguas de Navajún

Con el fin de que no se olviden los pacientes en las penosas curas de Navajún y pueblos inmediatos para dichas aguas, D. Simón Sanz, vecino de dicho pueblo, ha establecido una casa próxima á fuentes medicinales donde, desde el mes de Agosto próximo, cuantas personas deseen hospedarse en dicha casa.